

坚持党建引领 铸就热血尖兵

安徽警官职业学院抓党建助推教育发展



你也许听过关于他们的英雄事迹：“铁脚板”全国公安机关爱民模范余浩、勇斗歹徒壮烈牺牲的民警张磊、火海救人的公安民警李平……他们均毕业于安徽警官职业学院(以下简称“警院”),这些热血尖兵们身上涌现出的担当精神和英雄气概,彰显了警院“立警德”、“强警智”、“练警能”、“铸警魂”的教学育人理念,也与警院长期以来坚持“抓党建促发展”,切实强化基层党组织建设,提升思想政治教育水平等息息相关。

长期以来,围绕党建工作重点,警院党委牢固树立“四个意识”,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设,积极开展“讲重作”专题教育和警示教育、“讲看齐、见行动”学习讨论等,坚持“一心一意谋发展,聚精会神抓党建”,不断推动各项工作迈上新台阶,为警院科学发展提供坚强的政治和组织保障。

关键词:统一思想 锻造队伍 抓学习,以价值力量凝聚精气神

思想是一切实践活动的灵魂,从思想上建党,是党的光荣传统和政治优势,更是党建工程的重要基础,只有思想上高度统一,才能形成凝聚力。据了解,目前警院设有6个党总支(内设24个党支部)、16个直属党支部。警院党委采取多种举措,以理论学习为先行,在不断加强党委班子自身建设的同时,切实提高基层党组织队伍建设水平。

警院党委在学习制度的规划上更系统、更集中,召开年度党建暨思想政治工作会议统一部署,中心组制定并落实理论学习计划,各基层党组织每周定期开展党建理论和业务学习,警院班子成员和基层党组织负责人开展讲党课活动70余场。

警院党委不断创新理论学习形式。除自学和集中学习,还积极开展各种专题研讨和交流,促进队伍内部的有效交流;联合焦裕禄干部学院举办的党务工作者培训班,提升了队伍的理论水平,进一步树牢党性观念;邀请专家到学院开展专题讲座,进一步拓宽了视野,加深了对党建理论的理解和认识;在渡江战役总司令部旧址开展的主题党员活动日,在巢湖监狱开展的警示教育,在院内组织全院党员收看警示教育纪录片……丰富的活动形式,让学习效果得到不断升华。

此外,警院还坚持理论学习与实践相结合。研究制定了学院“十三五”规划,出台了《中共安徽警官职业学院委员会关于深入贯彻落实习近平总书记视察安徽重要讲话精神 争创地方技能型高水平大学的实施意见》等,围绕中国特色社会主义教育事业和安徽现代司法行政体系建设发展总体要求,确立学院发展方向和目标。

关键词:两学一做 基层党组织 切实发挥基层党组织的主体作用

党的基层组织是团结带领群众贯彻党的理论和路线方针政策、落实党的任务的战斗堡垒。长期以来,警院始终如一地高度重视抓基层打基础工作,按照要求,着力研究解决一些突出矛盾和问题,不断扩大基层党组织覆盖面,优化党员队伍结构,更好地发挥基层党组织和党员服务保障发展的作用。

据介绍,警院党委从党的组织设置、班子队伍建设、党员教育管理、党内组织生活、发挥作用途径、工作运行机制、基本工作保障等方面严格对标,在打牢基础、补齐短板上下功夫,真正发挥基层党组织的主体作用,确保把每个基层党组织建设成为团结带领师生员工贯彻党的理论和路线方针政策、落实党的任务的战斗堡垒。学院党委高度重视基层党组织标准化建设,大力推介在开展基层党组织标准化建设中涌现出来的成功做法、经验成果和先进典型,及时总结提炼创新性经验做法,形成党建工作创新成果。

仅2016年,学院班子成员和基层党组织负责人就开展了讲党课活动70余场,同时广泛开展调研工作,通过召开座谈会、走访了解等形式,进行调查摸底,分析基层党组织现状和党员思想动态,有针对性地加强教育引导。

同时,为了聚焦重点任务,抓好关键环节,学院党委将“两学一做”学习教育以及“讲重作”专题教育常态化、制度化。院长胡来龙、院党委书记张国昌担任专题教育领导小组组长,总体统一协调。在日常工作中,领导小组及时了解掌握情况,发现纠正问题,并及时予以指导,各基层党组织都能紧密联系实际,把党建切实融入本单位本部门日常工作,合理安排,统筹推进。



关键词:政治建校“警法”特色 立德树人 筑牢党建育人新共识

近年来,八项规定精神得到深入贯彻落实,形成强大的正能量,党风政风焕然一新,校风教风持续向好。在全面从严治党的新形势下,学院正在发生着深刻的变化。

为推进全面从严治党,警院党委认真贯彻“管党治党宽松软问题”专项治理工作,先后召开常委会、院务会,传达学习省委有关文件精神,研究学院具体贯彻措施;加强教育宣传,提高思想认识。学院党委坚持边查边改、即知即改、立行立改,将专项治理工作与巡视整改工作相结合、与“两学一做”学习教育相结合、与日常教育教学工作相结合,坚持以专项治理工作带动其他各项工作的开展。

作为司法类高职院校,警院的“警法”特色也在教育教学工作中得以弘扬和发展。学院始终坚持“政治建校”,系统实施思想文化育人工程,严格执行警务化管理规章制度;通过专项活动、专题研讨、党务和思政工作者培训以及“主题党日”活动等的开展,不断加强党建工作,树牢“四个意识”。

“政治建校、立德树人”则是警院党委对教师队伍的根本要求。对于教师党员,重点加强师德师风及职业道德建设,把提升教师队伍师德师风作为学习讨论的切入点,进一步强化职业道德教育,端正职业理念,恪守教师行为操守、职业规范,讲政治,守规矩,牢牢把握为人做事的基准和底线,坚持廉洁执教,依法执教。对于大学生党员,则重点加强行为规范和学风建设,用实际行动影响和带动全体同学全面健康成长。

关键词:科学发展 人民满意 在党建工作护航引领下不断发展

全面加强党建和思想政治工作是警院各项工作顺利开展的根本保证,是推进警院教育教学改革、提高人才培养质量的政治基石和动力源泉,落脚点就是要提升“科学定位,创新发展,朝着办人民满意的警法类高职教育努力奋进”的办学内涵。

警院党委按照“根植于司法行政,服务于司法行政”和“立足司法行政、面向政法系统、服务社会需求”的办学定位,走教研一体化、警务化管理和开放式办学之路,为行业和社会大众提供“高质量、低成本、好就业”的高等教育。

“以生为本,办学为民”,警院党委遵守“教育以育人为本,办学以人才为本”的高校发展规律,按照“好就业”的检验标准,努力完善各项体制机制,加强内涵建设,促进警院科学发展,建立以就业为导向的教学质量监控体系和人才培养体系,坚持高职教育和培训教育“双轮驱动”、“两翼齐飞”战略,走可持续发展道路。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,执着坚守于平凡工作岗位中每一位警院党员都是一面旗帜。“根深则叶茂,本固则枝荣”,警院人用自己的实际行动和不懈努力不断彰显党建魅力。无论在哪,组织在身边,旗帜在身边。不忘初心,同心同向,警院将继续在党建工作的护航引领下,凝聚发展的强大动力,为国家培养更多的栋梁之才。